



责任编辑：王辉 米新红  
电话：3186761

# 市法院举行宪法宣誓活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 赵凤良 王钟瑶 报道)12月4日是国家宪法日,为了庆祝和纪念这个特殊的日子,滨州市中级人民法院所有法官,面向国旗、面向宪法许下他们最庄重的誓言。

上午10:10,滨州市中级人民法院院长吴声宣布宪法宣誓仪式开始并作为领誓人进行宣誓。法院全体干警跟诵誓词,左手抚按宪法,右手举拳,宣读誓词。

短短70个字的誓词,浓缩的是司法人员对于宪法精神、宪法权威、

宪法尊严的崇高信念,展示的是人民法官忠于宪法、忠于祖国、忠于人民的庄严承诺。在滨州市中级人民法院,每一名新任法官就职时,也都要公开进行宪法宣誓,以示对宪法的遵从。

据了解,1982年12月4日,现行

的《中华人民共和国宪法》正式实施。2014年11月1日,全国人大常委会以立法形式将每年的12月4日确定为“国家宪法日”。在此之前,每年的12月4日为全国的法制宣传日。

# 猖狂盗贼多地作案13起 博兴警方出击抓获嫌疑人

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 谭曙光 报道)近日,记者从博兴县公安局获悉,博兴县公安局刑侦大队联合多警种部门综合运用多种侦查手段成功抓获犯罪嫌疑人徐某某,破获发生在博兴县、惠民县等地13起系列盗窃沿街商铺案件,涉案价值5万余元,有效打击了犯罪分子的嚣张气焰,提升了群众安全感、满意度。

2017年11月3日,博兴县城区内的“某饰品店”、“某母婴店”、“某婚纱摄影楼”、“某药店”等多家沿街商铺发生被盗案件。经现场勘查,被盗商铺均被人用石头砸毁门店玻璃进入实施盗窃,初步分析系同一年轻男性犯罪嫌疑人所为。该犯罪嫌疑人一夜之间疯狂作案,气焰十分嚣张,同时也严重影响了城区居民的安全感。案件发生后,博兴县公安局高度重视,迅速集中优势警力,全力侦破,力争以最快速度抓获犯罪嫌疑人。

办案民警一方面及时调取案发现场及周边区域、路段大量监控视频,对

案发时间段监控视频分析研判;一方面对案发现场进一步勘查,争取发现有价值的线索。通过视频侦查,办案民警发现犯罪嫌疑人作案时间呈现连续性特征,其步行随机寻找沿街商铺中未安装卷帘门的门窗,就地取材寻找作案用的大石块,砸碎玻璃后进入店铺实施盗窃。经过缜密分析,深入研判,成功锁定潍坊市临朐县柳山镇徐某某有重大作案嫌疑,遂将其上网追逃。

11月10日,犯罪嫌疑人徐某某在滨城区露面,办案民警抓住有利战机,迅速赶往滨城区,并在滨城警方的协助下在一家宾馆内将其成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人徐某某如实供述了自今年7月份以来窜至博兴县、惠民县等地用砸毁门店玻璃的方式盗窃药店、饰品店、母婴店等沿街商铺现金案件共计13起,涉案5万余元的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人徐某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理、查证中。

# 邹平县司法局九户司法所所长宋月：让更多基层群众知法懂法

滨州日报/滨州网通讯员 张芳



张德佐村的张大爷至今忘不了宋月。3年前,张大爷的三个儿子因为赡养老人的问题发生了矛盾,村支书多次做工作没有成效。宋月通过了解张大爷家的情况,找到问题,对症下药,三番五次上门做工作,三兄弟终于握手言和。

自从事人民调解工作以来,邹平县司法局九户司法所所长宋月注重增强自身素质,不断提升工作能力,先后被授予“全国模范人民调解员”等荣誉称号。

2015年10月8日下午,在九户镇人民调解庭,某牧场的杨某和养牛大户韩某握手言和,双方在调解协议书上签字。此次事件是由于韩某强行从牧场牵牛引起的。双方因此发生了肢体冲突,甚至可能引发群体性事件。

宋月知道后,仔细分析事情的起因,先后五次找双方当事人谈话,晓之以理,动之以情,一场尖锐的、



可能发生群体性事件的矛盾,在宋月的用心调解下被平息了。

这就是宋月,这样涉及群众切身利益的小事不胜枚举,她从1995年踏上工作岗位,就与人民调解工作结下了不解之缘。在宋月眼里,基层工作是最贴近老百姓的,是最能为群众服务的。“什么事最怕认真二字,认真工作就是对工作有责任心,有这个态度,什么事情都能做好!”今年44岁的宋月精神头比

20岁的小姑娘都足,因为她有一颗一心为民的火热的心,她竭尽全力化解各种社会矛盾纠纷,成为群众信得过的“知心人”。

从一名法律“门外汉”到人人尊重的调解能手,离不开持之以恒的学习,一本本法法律书籍和十多本法律笔记告诉我们她的决心。做了多年人民调解工作,她感触最深的是,基层群众的法律意识淡薄,尤其是老年人、未成年人和妇女等群体。

宋月说:“我自己懂法律不行,得让更多的基层群众知法、懂法。”

针对不同人群,宋月因采取了不同的方式进行人民调解宣传工作。利用每月农村召开民主政治日的机会,宋月制定了“每月一法”和“以案释法”普法活动,对农村党员和群众代表进行人民调解法、人民调解案例、农村实用法律法规的宣传教育,增加农村群众对人民调解工作的认识,促进人民调解作用的发挥;针对机关干部、教师、计生专干、联村会计和村“两委”负责人,她采用了以会代训,发送普法短信的方式,让他们成为普及人民调解知识的宣传员和带领员;针对农村群众有赶大集的传统,宋月因势利导,推出了以自己名字命名的“宋月赶大集”普法活动,现场讲解、免费咨询,把人民调解宣传服务送到广大群众的身边,该普法品牌也在邹平政法工作会议上得到重点推荐。

随着各类人民调解宣传活动的大力开展,人民群众对人民调解工作的认识都有了极大提高,九户镇矛盾纠纷的发生呈逐年下降趋势,一个美丽、平安、和谐的新九户正在逐步形成。

# 沾化区法院下河法庭副庭长张玉国：用心理学知识化解矛盾纠纷

滨州日报/滨州网通讯员 张芳

张玉国,现任沾化区人民法院下河法庭副庭长。2008年取得司法资格,一直扎根基层法庭,默默奉献,将大量矛盾纠纷化解在基层一线。

在基层法庭工作,张玉国坚持法明、理透、情深的工作方法,用法理明辨曲直,用真情点亮人心,取得了案结、事了、人和的效果,让每一个案件当事人感受到了公平正义。在审判实践中,他努力让当事人在感情上接受法官,在理智上服从裁判。他用通俗易懂的语言向当事人诠释法律规定,告知其诉讼风险和在法律关系中的地位,促其做出理性选择。

基层法庭主要审理的是一些琐碎的民事案件,其中,尤以离婚案件较多。审理这些案件,虽然不是一些大要案,但处理起来却颇为棘手,处理不好,极易激化矛盾,酿成一些



不该发生的大事。正因如此,张玉国虚心向老法官学习办案经验和技巧,把握当事人的心理状态,查清案件事实,准确适用法律。

化解矛盾纠纷,把握当事人的

要求,了解当事人的心态,揣摩和掌握当事人的心理十分重要。为此,张玉国通过不断学习,提高了心理分析和心理咨询技能,畅通了与当事人之间的沟通渠道。在处理一起

利国乡两家群众因坟地界纠纷案件时,在调解过程中,他作为办案人,充分运用心理技巧,摸清双方当事人心理底线,进行有针对性的释法明理。从当事人拒绝调解到调解意见分歧逐渐缩小,直至最终达成调解,原告撤诉结案,在当地取得了良好的社会效果。

在一起上访老户土地权属案件中,由于案情特殊,矛盾尖锐,涉及土地权属确认、土地承租、拆迁安置等争议,几年来,当事人多次上访,对相关部门的处理结果不满。诉讼后,如处理不当,势必再次引发信访事件。他充分运用了尊重、热情、真诚、共情、积极关注等心理咨询技能,从法律与历史背景等多方面,为当事人分析纠纷产生的实质原因,阐明利弊,最终促成了双方当事人达成调解。

# 惠民为见义勇为人员免费体检

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 刘元元 曹海波 报道)为进一步体现对见义勇为人员的关爱,弘扬社会正气,促进社会主义精神文明建设,11月21日,惠民县委政法委组织开展了2017年度全县见义勇为人员体检活动。

惠民县委政法委针对体检项目认真与县人民医院协商争取支持,医院方面积极配合,尽最大努力给予减免、优惠政策,特别是县人民医院连续两年对该县受国家级、市级、县级表彰的见义勇为人员给予全部免费体检,充分体现了对见义勇为人员的

关爱和对见义勇为事业的支持。见义勇为人员纷纷表示感谢党和政府的关怀,为他们提供免费体检,让他们倍感温暖,他们一定会倍加珍惜荣誉,带动更多的人加入到见义勇为行列中来,继续传递社会正能量,弘扬见义勇为精神。

近年来,惠民县涌现出一大批见义勇为先进人物,2010年以来,该县受到国家级表彰的见义勇为英雄有1人,受到市级表彰的见义勇为先进分子5人,受到县级表彰的见义勇为先进分子17人。

# 凌晨车辆坠河 滨城民警刺骨冰水中救起2人

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 王丽红 彭乐 报道)11月10日凌晨1点,市公安局滨城分局西派出所值班民警张玉柱接到指令,有人在长江二路新立河东路附近开车掉进了新立河。

接警后,张玉柱立即带队赶往现场,在途中与报警人确认现场情况后,及时联系了120、122和119。

张玉柱等到达现场后看到,一辆奔驰轿车四脚朝天躺在河里,轿车旁边两个人已经冻得不能说话了。据报警人称,轿车先是撞到路边石,而后冲进绿化带,最后掉进了新立河里面。

报警人称,“掉进河里的两个人,刚开始还挣扎了一会,后来就不怎么动弹了。”情况危急,张玉柱二话没说,直接跳进河里。

不料水太深,一米七五的张玉柱刚跳进河里就被灌了口凉水,在快速

往前挪了一步后,水面刚好在脖子处。辅警冯文奇身高一米八多,一看水面太深,担心张玉柱在施救时出现危险,也紧跟着跳了下去,并将救援绳索套在身上,与岸上的两名辅警队员一起往岸边拖拽落水者。

“这两人在刺骨的河水里已经有十多分钟,呛水后基本处于昏迷状态。张玉柱和冯文奇往上举,岸上的辅警用绳子拽,大家与热心市民共同施救,最终将落水的两人营救上岸。随后赶来的120将落水者二人送往医院救治。”

看着二人上了救护车,张玉柱和冯文奇才感觉到寒冷,冻得直打哆嗦。

凌晨1点多,气温已经在零下1度左右。“刚跳下去一刹那觉得冷,后来着急救人,也顾不上那么多了。”张玉柱说。

# 滨海边防派出所开展出海船舶整治大会战活动

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 姜建志 孟庆刚 报道)为进一步增强港船和渔民边防治安管理,近日,滨州边防支队滨海边防派出所扎实开展出海船舶整治大会战活动。

该所组织民警主动进码头、上渔船,以排查船舶治安、消防隐患及核查船舶、船员基本资料为重点,从清剿各类涉海治安隐患、提升出海船舶渔民

对各类船舶、渔民等基础信息的采集和核实,重点加强登记船舶基础信息的核实和小型船舶、套号船、“三无”船、涉外船舶以及长期异地停靠船舶的摸排,逐人逐船摸清底数,核实船舶系统数据,确保船舶、渔民基础信息详实、鲜活,夯实船管工作基础。截至目前,共检查船舶30艘,采集、录入、更新船管基础信息50余条,查处违规作业船舶2艘。

# 纠正寄递企业安全隐患问题22个

惠民县公安局积极探索寄递行业监管工作新模式,有效消除各种安全隐患

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 田晓剑 巩夏青 报道)惠民县公安局立足工作职能,主动出击,多措并举,围绕落实实名登记、开箱验视工作,积极探索寄递行业监管工作新模式,通过一系列措施,有效消除各种安全隐患,有力维护了寄递物流渠道的安全畅通。

把确保寄递企业安全建设纳入立体化治安防控体系建设中,制订《寄递物流专项整治行动方案》,适时组织开展自查自纠及专项检查工作,督促寄递企业落实安全生产主体责任,强化企业内部人防、物防、技防等设施建设,最大限度消除企业各项安全隐患,确保寄递业源头不出问题,从根本上确保了企业内部安全稳定。在城区,由治安大队、城关派出所对寄递企业形成常态化监管;在乡镇,各乡镇派出所对寄递业分支机构、加盟网点等场所进行动态管理,在巡逻

查控勤务工作中突出对寄递渠道的工作倾斜,加强对寄递行业的检查、监管,实现监管全覆盖。

及时掌控辖区内寄递企业现状,对寄递经营业主及从业人员进行动态整治管理。对辖区范围内的寄递经营企业开展拉网式检查,完善仓库等重点部位的技防设施,纠正寄递企业及从业人员工作中存在的各类安全隐患22个。坚持从严打击利用物流寄递渠道非法运输枪支弹药、危爆物品、管制刀具、毒品、制假贩假、非法出版物等违法犯罪活动。通过加大对物流、寄递涉案线索的核查力度,做到逢疑必查,强化线索深挖,严格实行“五不放过”(即源头不查清不放过、贩运网络不摧毁不放过、制贩窝点不端掉不放过、涉案人员不归案不放过、倒查责任不追究不放过)。2017年以来,侦破此类案件5起,打击处理犯罪嫌疑人7人,切实维护了公共安全,确保了社会治安大局持续稳定。

12月2日是第六个“全国交通安全日”,市公安局沾化分局交警大队以“尊法守规明礼,安全文明出行”为主题,多途径、多角度开展宣传教育活动。

在城区活动现场,集中为群众发放宣传彩页、“荧光衣”,并把发生在该区的典型道路交通事故案例汇编成警示教育录制作成光盘发放给群众。还组织民警走进人群密集场所和近20个沿国道村庄,结合农村道路交通安全管理工作实际,为村民讲解交通安全法律法规和注意事项。

(滨州日报/滨州网通讯员 张云祥 摄影)



# 尊法守规明礼 安全文明出行